Дыхание - главная функция 
человеческого организма.
Правильное дыхание – 
основа здоровья и долголетия.
Дыхание - является одним из 
компонентов речевой деятельности.
В г. Рыбинске функционирует детский сад комбинированного вида № 13. В этом дошкольном учреждении предоставляется психолого-педагогическое сопровождение и медико-педагогическая помощь детям с тяжелым нарушением речи - заиканием. Детский сад № 13 - единственный в области, работающий с дошкольниками по авторской  запатентованной методике Л.З. Андроновой - Арутюнян «Синхронизация речи с движениями пальцев ведущей руки», которая при правильно организованной работе дает высокий результат. Руководит детским садом   Светлякова Ольга Евгеньевна. В детском саду за годы существования сформирован стабильный, работоспособный, опытный и перспективный коллектив единомышленников, профессионалов и творческих людей.
С целью поделиться опытом взаимосвязанной работы специалистов при коррекции речевых нарушений в ДОУ № 13 в январе 2014 года прошел семинар – практикум на тему «Постановка и регуляция речевого дыхания у детей с нарушением речи». Поводом к проведению данного семинара послужило то, что не все дети с заиканием по тем или иным причинам посещают специализированный детский сад. Зачастую они находятся в массовых и логопедических группах, и логопедам не всегда хватает опыта и знаний для продуктивной коррекционной работы с данной категорией детей. Также нарушения дыхания может наблюдаться и у детей с другими речевыми патологиями. Семинар был организован в рамках муниципального методического объединения учителей – логопедов и учителей – дефектологов города Рыбинска. 
Организаторы семинара радушно приняли в своем учреждении 44 учителя – логопеда города. В ходе семинара были рассмотрены следующие вопросы:
· «Теоретические основы формирования правильного речевого дыхания у детей с нарушениями речи» (Смирнова Т.В – учитель - логопед)
· «Формирование речевого дыхания у детей с нарушениями речи» (Белугина С.Л. – учитель - логопед) – показ фото- и видеоматериалов с практическими приемами.
· Мастер – класс «Упражнение на формирование речевого дыхания у детей с нарушениями речи» (Безрукова П.В. – учитель - логопед) 
·  «Правильное дыхание – залог здоровья» (Парфенова И.К. инструктор физической культуры)
 Мастер – класс «Музыкальное путешествие» (Колотова Ю.В. музыкальный руководитель)
Также организаторы семинара подготовили выставку методической литературы по данной теме. Представили участникам семинара разнообразный наглядный материал, способствующий формированию речевого дыхания у дошкольников. Всем слушателям была предложена программа семинара и папка слушателя с практическим материалом.
Только взаимосвязанная работа всех специалистов дошкольного учреждения обеспечивает положительную динамику при коррекции сложных речевых нарушений. В этом еще раз убедились учителя – логопеды, посетив семинар. 
Все слушатели освежили свои теоретические знания, получили новую практическую информацию и массу положительных эмоций. Учителя – логопеды смогут использовать материалы семинара в своей практической деятельности, повысив тем самым продуктивность коррекционного процесса.
Благодаря интересной теме, хорошо подобранным материалам и разнообразным видам деятельности, семинар прошел оживленно и интересно, за что хочется сказать огромное спасибо коллективу детского сада № 13.
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