Краткая памятка

для посетителя "Всероссийской школьной ярмарки"

«Всероссийская школьная ярмарка» проводится на базе «Всероссийской Выставки РФ». Вход на Интернет-ярмарку свободный и не требует какой-либо регистрации. Это прекрасная возможность ознакомиться с новинками электронных обучающих средств.

Для входа на  Интернет-выставку «Всероссийская школьная ярмарка» необходимо в адресной строке браузера (программы для работы в сети Интернет: Эксплорер, Мозилла, Опера, Хром и др.) набрать Интернет адрес:

http://ВсероссийскаяВыставка.РФ/
Обращаем ваше внимание, что адрес http://ВсероссийскаяВыставка.РФ/ надо вводить в адресной строке в самом верху программы, а не в поисковой строке. Поисковые строки Яндекс, Гугл, Рамблер не связаны с адресной строкой, которая находится в самом верху программы.

Если Вы набрали http://ВсероссийскаяВыставка.РФ/ и не оказались на стартовой странице «Всероссийской Выставки РФ», то это возможно из-за двух причин: 

1. Вы с ошибкой напечатали Интернет-адрес http://ВсероссийскаяВыставка.РФ/
2. Вы напечатали Интернет-адрес не в адресной строке браузера, которая находится в самом верху программы, а в поисковой строке посреди экрана.

Оказавшись на стартовой странице http://ВсероссийскаяВыставка.РФ/ вы увидите ссылку входа на «Всероссийскую школьную ярмарку».

На   «Всероссийской школьной ярмарке» представлены более 10 миллионов новых образовательных ресурсов и более  400 новых образовательных сред для школ и учащихся. В разделе «Лидеры» можно познакомиться с наиболее популярными образовательными продуктами. В разделе «Поиск» осуществить поиск необходимых образовательных ресурсов. По каждому образовательному продукту приводится подробное описание. На   «Всероссийской школьной ярмарке» действует гарантия лучшей цены, которая принята всеми участниками-правообладателями и распространяется на все представленные на ярмарке продукты.

По вопросам консультации вы можете обращаться по электронной почте:

ftp@mbm77.ru
или по многоканальному телефону: +7(495) 544-80-03 (с 10.00 до 16.00 по Моск. времени)

